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Svar på fråga 2024/25:1344 av Sofia Skönnbrink (S) 
Kameraövervakning på slakterier 

Sofia Skönnbrink har frågat mig om jag och regeringen avser att 

gå vidare med utredningens förslag om obligatorisk 

kameraövervakning på slakterier, och när riksdagen i så fall kan 

förvänta sig att ett lagförslag presenteras. 

Kamerabevakning på slakterier är en åtgärd med syfte att 

säkerställa att djurskyddsreglerna följs och som har införts i 

flera länder. Det är dock viktigt att komma ihåg att det är 

slakteriets ansvar att djuren behandlas väl från det att de 

kommer till slakteriet tills att de avlivas.  

Betänkandet Kamerabevakning för ett bättre djurskydd (SOU 

2023:27) överlämnades i juni 2023. Betänkandet har remitterats 

och är under beredning i Regeringskansliet.  

Branschen ger i remissvaren relevanta synpunkter på förslagen i 

betänkandet, bland annat att det goda svenska djurskyddet kan 

gynnas ytterligare genom kamerabevakning på slakterier, men 
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tar även upp frågetecken kring det praktiska genomförandet och 

kostnadsfördelningen. 

I enlighet med Livsmedelsstrategins ambitioner, som förtydligas 

i Livsmedelsstrategin 2.0, behöver livsmedelsföretagens 

konkurrenskraft värnas och administrativa kostnader pressas. 

Om det ska det bli aktuellt med ett införande av 

kamerabevakning på slakterier är det angeläget att den 

offentliga kontrollen på plats effektiviseras så att kostnaderna 

för företagen inte ökar utan i bästa fall minskar, samtidigt som 

djurskyddet ytterligare stärks. 

Den översyn som nu pågår av EU:s djurskyddslagstiftning kan 

komma att aktualisera frågor om kamerabevakning på slakterier. 

Regeringen avvaktar därför eventuella lagförslag från EU-

kommissionen vad gäller slaktområdet. När och om det blir 

aktuellt kommer utredningens betänkande och den genomförda 

remitteringen utgöra värdefulla underlag för regeringens 

ställningstaganden. 

Stockholm den 22 augusti 2025 
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